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Cebirsel ifadeler

Cehirsel ifadeler

Ondalik Gésterimlerle Carpma iglemi
Ondalik Gosterimlerle Bélme iglemi
Tahmin Etme, Problem Cézme

Problem Cézme

> Ueriisleme

> Oran
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CEBIRSEL IFADELER

@ Cehirsel ifadeler

B “Ada’nin yasinin 2 katinin 5 fazlasi” sézel durumuna
uygun cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

B) 2(x + 5)
D) 5x + 2

A) 5(x + 2)
C)2x+5

72D “Bir sayinin 2 eksiginin geyregi” sézel durumuna uygun
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

[£1) Asagidaki cebirsel ifadelerden hangisinin sézel ifa-
desi yanhstir?
A) 2x + 4 — kalemlerimin 4 fazlasinin 2 kati
B) x—3 — paramin 3 TL eksigi
C) 4x — sepetteki yumurtalarin sayisinin 4 kati
)2

D) 2(x — 4) — yasimin 4 eksiginin 2 kati

(1) Asagidakilerden hangisinin cebirsel ifadesi Ax+8 dir?

A) Bir sayinin 4 katinin yarisinin 8 fazlasi
B
C

D

Bir sayinin 8 katinin 4 fazlasinin yarisi

Bir sayinin 4 katinin 8 fazlasinin yarisi

)
)
)
)

Bir sayinin 8 katinin yarisinin 4 fazlasi

" e.smrmooit (@)

B Mehmet, bir torbadaki y tane misketin bes katinin on fazla-
sini 5 arkadasina esit olarak paylastiracaktir.

Buna gore, bir arkadasina diisen misket sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?

5y +10

A) 5 B) 5y + 2
+10
C) y 5 D) 5y + 10
B / xtane tavugun bulundugu kiimeste 8 tane

tavugun (x + 2) tane civcivi vardir. Diger
tavuklarin civcivi yoktur.

Bu kiimeste 3 tane de horoz olduguna gore, kiimes-
teki tim hayvanlarin sayisini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A
B

) x+8e(x+2)+3

) x+8e(x-2)+3
C) x+8e(x+2):3

)

D) x+8+2+3

Bir kenarinin uzunlugu (3x + 1) br olan bir diizgiin al-
tigenin ¢evre uzunlugunu birim cinsinden veren ce-
birsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 18x + 1
C) 18(x + 1)

B) 6(3x + 1)
D) 9(x + 1)

SSINRV



B Aydin Ogretmen, 6grencilerinden asagidaki tabloda bulunan sbzel ifadelerle onlara ait olan cebirsel ifadeleri eslestirmelerini

Cehirsel ifadeler @

istemigtir.

Tablo: Sozel ifadelere Ait Olan Cebirsel ifadeler

Sozel ifade Cebirsel ifade
a) Bir sayinin bir eksiginin iki kati l. 3x+2
b) Ardisik Gic dogdal sayinin toplami I. 2(x - 1)
c) Bir sayinin 2 fazlasinin 3 kati HLx+x+1+x+2
¢) Bir sayinin 3 katinin 2 fazlasi IV. (x +2).3

Ogrencilerin eslestirmeleri soyledir:
irem: aile I Hakan: b ile Ill Selin: cile | Kutay: ¢ ile |
Buna gore, asagidaki 6grencilerden hangisinin yaptigi eslestirme yanhstir?

A) irem B) Hakan C) Selin D) Kutay

Yukarida es birim karelere ayriimis kareli kagitta 1, 2, 3, 4, 5 ve 7 rakamlari birim kareler boyanarak elde edilmistir. Rakamlari
olusturan karelerin bir kenar uzunlugu 1 cm’dir. Ogrenciler kendilerine bir kod olusturacaklardir. Bu kodu olusturabilmeleri igin
yukaridaki rakamlardan secerek l¢ basamakl sayilar olusturacaklardir. Olusturduklari sayilarda bulunan her bir rakamin ¢cev-
resini bulup toplayacaklardir. Toplama sonucunda ¢ikan sayinin sag yanina kendi isimlerinin bas harfini eklediklerinde olusan
cebirsel ifade o égrencinin kodu olacaktir. Ogrencilerin sectigi (i basamakli sayilar séyledir:

Azra: 457

Rana: 143

Sinem: 251

Ayla: 723

Buna gore, asagidaki cebirsel ifadelerden hangisi 6grencilerden birinin kodu olamaz?

A) 64a B) 62s C) 54a D) 58r
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@ Cehirsel ifadeler

D1 Ug terimlidir.
Il.  Katsayilari toplami 7’dir.
Ill. Sabit terimi 2'dir.

Bu bilgiler asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine

ait olabilir?
A) 4x + 2y + 1 B)A+5B+2
C)5x + 2 D)3A +2B +2

B I 4xy cebirsel ifadesi Ug terimlidir.

Il. 4a+ 3b — 7 cebirsel ifadesinin iki tane degiskeni var-
dir.

Ill. 7x + 4y cebirsel ifadesinin sabit terimi sifirdir.

IV. 2x + 4y + 3 cebirsel ifadesinin katsayilari toplami
9'dur.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

B) I, Il ve lll

D) I, 11, Il ve IV

A) Il ve IV
C) Il Il ve IV

B 5x + 7 cebirsel ifadesinin x = 4 icin degeri kactir?
A) 16 B) 23 C) 27 D) 61

B Asagidakilerden hangisinde degisken yerine 10 yazil-
diginda ifadenin degeri 27 degildir?

A)3y-3 B)x+7

C)2a+7 D) 4k — 13

6.SINIFMOD{L o

Tahtada yazili olan cebirsel ifadenin a =9, b = 4 icin
degeri asagidakilerden hangisidir?

(a+3)cm (@a+2)cm

Yukarida bir kenar uzunlugu (a + 3) cm olan kare ile bir
kenar uzunlugu (a + 2) cm olan eskenar licgen verilmig-
tir.

Bu cokgenlerin a = 8 i¢in ¢cevre uzunluklari toplami
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 21 cm B) 34 cm

C) 61cm D) 74 cm

(a+4)cm?

(2a + 1) cm?2
(3a + 2) cm?2

(a+3)cm2

B C

Yukaridaki dértgeni olusturan her parcanin alanlari tzer-
lerine yazilmigtir.
Buna gére, a =2 icin ABCD doértgeninin alani ka¢ san-
timetrekaredir?

A) 16 B) 22 C)24 D) 26



Cehirsel ifadeler

Resfebe; harf, sayi ve resimler bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim”
ve “alfabe” kelimelerinden Gretilmigtir.

a® + 3a — 2'dir.

resfebesinde . (kare), T (artma) ve l (azalma) oldugundan resfebeyi temsil eden cebirsel ifade

a1 aaa |2

Buna gore, asagidaki resfebelerden hangisini temsil eden cebirsel ifade a = 3 i¢cin 1’e esit olur?

A)

B)

D)

a-l aaaaaaT 10

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

9. ) A £ Bir apartmanda her katta farkli sayida daire bulunmakta-
[ }= A.D — B.C olarak tanimlaniyor. ! dir. Bu apartmanda katlarda bulunan daire sayilari, bu-
c D : lundugu kata gére asagidaki gibidir. Daireler 1. kattan

baslamaktadir.

Ornegin; 5 o
Bulundugu kat Kattaki daire sayisi
7 9 )
=7.x-9.y'dir. X 30 - 5x
y X
Buna gére, 4 kath olan bu apartmandaki toplam
5 4 ‘ daire sayisi kactir?
Buna gore; ifadesinde x yerine 5, y yerine |
[y X} | A) 60 B) 65

6 yazdigimizda cikan sonug, asagidaki ifadelerden

hangisinde x yerine 3, y yerine 4 yazdigimizda c¢ikan

sonug ile ayni olur?

A 7 5]
O 4 5]
& SINAV

B 3 1]

D) g 6]
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Veri Toplama ve Degerlendirme

B A marka bir aracin Turkiye’'ye gelis ve Turkiye'deki satis B Tablo: Kiz ve Erkek Ogrencilerin LGS Netleri

fiyatlari sirasiyla 368 bin lira ve 393 bin liradir. Dersler

Matematik  Turkge Fen Bilimleri

B marka bir aracin gelis ve satis fiyatlari sirasiyla 330 bin Cinsiyet
lira ve 347 bin liradir. C marka bir aracin gelig ve satis fi- Kiz 18 17 15
Erkek 19 16 18

yatlar sirasiyla 347 bin lira ve 375 bin liradir.

Bu verilere uygun siitun grafigi asagidakilerden han- Yukaridaki tabloda bir okuldaki 6grencilerin LGS sinavin-

gisidir? daki netlerinin ortalamasi verilmigtir.
! Bu tabloya uygun siitun grafigi asagidakilerden han-
A) [ Gells gisidir?
393 ------ Fiyati |
375 S A) Net Ortalamas!
368 - ] Satig [ Kz
Fiyati ! 19
847 | || [ T | - [ Erkek
330 7| | o ‘
i B
/Araglar 16 -0 - = --------
A B C l
3 15 - [ ----- R -~
— / Dersler
B) 293 . Geli§ Mat. Turkge Fen Bilimleri
"""""""""""""""""""" Fiyat B) Net Ortalamasi
375 ! K
368 D Satig ! 19 - T L
ey I Fiyat 18 - [Erkek
330 - 3 17 | b
l / | LR I S B S
Araclar '
A B c 15 -- [ ----- (- -- - -
/ Dersler
! Mat. Tarkge Fen Bilimleri
C) - Gelis ‘
393 o Fiyati C) Net Ortalamasi K
! 1z
375 S 1 19
Satis w
368 D Fiyati ! 18 1 [ |:|Erkek
47 [ [ : .
30| "1 1l 7
plel.. |y
Araclar !
A B c | 12
— / Dersler
Mat. Turkge Fen Bilimleri
D) Geli i
393 - = Fiya% ' D) Net Ortalamasi
| 19 o [kiz
875 e I sas .1 [ Erkek
368 - Fiyati 18 - rke
347 L 1 [ | ) 17—
330 N e : 1
I ; L I
/Araglar 15 | ]| |
A B C |
3 / Dersler

Mat. Turkce Fen Bilimleri

(" s.smemoont (@ SISINAY




3. - 5. sorulari asagidaki grafige gore cevaplayiniz.

Grafik: Spor Dallarina Gére Kayit Yaptiran Ogrenci
Sayilari

Ogrenci Sayisi

» . - - |:| Kiz
10 [ |Erkek

Sporlar Dallari
Futbol Basketbol Yizme Tenis

Yukaridaki grafikte bir spor kursuna kayit yaptiran 6gren-
cilerin yapmak istedikleri spor dallari verilmigtir.

(51D En az tercih edilen spor dali hangisidir?

A) Futbol B) Basketbol
C) Yiizme D) Tenis

(1) Grafige gére, kursta kag erkek dgrenci vardir?
A) 20 B) 24 C)28 D) 32

B Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Kursa kayit yaptiran toplam égrenci sayisi 62’dir.
B) Kiz égrencilerin sayisi 34'tiir.

C) Futbola kayit yaptiran 6grenci sayisi ylizmeye kayit
yaptiran 6grenci sayisindan fazladir.

D) Basketbolu tercih eden kiz ve erkek sayilari esittir.

SSINAV 6. SINIF MODL e

Veri Toplama ve Degerlendirme

6. - 8. sorulari asagidaki grafige gére cevaplayiniz.

Grafik: Cinsiyetlere Gore Dinlenen Muzik Turleri

[ Erkek
O Kiz

1] H |

|

Klasik Caz

-
o
N
o
W
o
N
o

Yukaridaki grafikte bir okuldaki 6égrencilerin dinledikleri
muzik tarleri verilmistir.

(1) Pop miizik dinleyen kiz 6grenci sayisinin klasik miizik
dinleyen erkek 6grenci sayisina orani asagidakiler-
den hangisidir?

1 1 1 2
A)Z B)§ C)E D)§

Grafige gore, bu okulda kag kiz 6grenci vardir?
A) 30 B) 50 C) 70 D) 90

(1) Grafige gore, yatay eksen (X) ve dikey eksen (Y) isim-
leri agagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y
A) Mizik Turd Ogrenci Sayisi
B) Ogrenci Sayisi Muzik Tard
C) Erkeklerin Sayisi  Kizlarin Sayisi
D) Kizlarin Sayisi Erkeklerin Sayisi




@ Veri Toplama ve Degerlendirme

n Tablo: Glnlere Gére Okunan Sayfa Sayisi f B Bir isletmeci yeni bir eglence parki agmay! tasarlamakta-
. Kisi Sera Duvau ‘ dir. Bu tasarida kendisine fikir vermesi igin bir anket ha-
Ganler s - i zirlamistir.
Pazartesi 30 25
I.  En sevdiginiz eglence aletleri nelerdir?
Sali 20 40 o P -
1 Il. Eglence parkinda ne tur eglence aletlerinin olmasini
Carsamba 25 20 : istersiniz?
Persembe 15 = ; Ill. En sevdiginiz sporcu hangisidir?
Cuma 5) 10 f Buna gore, yukaridaki sorulardan hangilerinin bu an-
; kette sorulmasi uygundur?
Yuk ki I iKili sii figi ile aé .
u varlda. i tablonun | |-|-sutun grafigi ile gosterimi A) Yalniz Il B) Yalniz Il
asagidakilerden hangisidir?
C)lvell D) Il ve lll
A) Grafik: Ginlere Gére Okunan Sayfa Sayisi
Sayfa Sayisi !
;g """ [: Serap } B Asagidakilerden hangisi iki veri grubuna ait arastirma
a0 B O: Duygu } sorusu degildir?
=M ! A) Biris yerindeki kadinlarin ve erkeklerin yemekte en az
15 i | tercih ettigi icecek ¢esidi nedir?
10 1 B) Bir sinifta erkek ve kiz égrencilerin en ¢ok dinledigi
HIBHHE miizik tiiri nedir?
Giinl ‘ C) Sinifinizda fen bilimleri dersinden en yilksek not alan
Pzt. Sa. Crs. Prs. Cu. unier 3 kimdir?
B) Grafik: Giinlere Gére Okunan Sayfa Sayisi ; D) Birfirinda kepek ekmek ve tam bugday ekmek en ¢ok
! hangi gun satiimaktadir?
O: Serap
[: Duygu . . .
(1) Grafik: Aylara Gére Kiralanan Arag Sayilari
Kiralanan arag sayisi
== 100 e ] A sirketi: []
- 3 90 B sirketi: []
! 8 NSNE.| —
Pzt. Sa. Crs. Prs. Cu. Gnler ; 70
60 EE B —
C) Grafik: Gunlere Goére Okunan Sayfa Sayisi ‘ 50 . .
Sayfa Sayisi 1
40 - w 40 -
a5 [: Serap 20
30 - 0: buygu i
o i | 20 - --- |-~
20 - ! 10
15 - L !
10 - ;
5 R :
1 —_— Aylar
Giinler Ocak Subat Mart Nisan

Pl Sa. Crs. Prs. Cu Yukarida iki arag kiralama sirketinde aylara gore kirala-

D) Grafik: Giinlere Gére Okunan Sayfa Sayisi 1 lan ikili si fii i iImisti
Sayfa Sayisi ; nan arag sayllari ikili situn grafigi ile verilmistir.

gg ”””””” ;: Serap } Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
:D 1
Hyau A) Dort ayda A sirketinden, B sirketine gére daha gok

arag kiralanmistir.
B) Dért ayda B sirketinden toplam 150 arag kiralanmistir.
B e } C) Iki sirketten de en cok subat ayinda arag kiralanmistir.

D) A sirketinden en az nisan ayinda arag kiralanmistir.

Pzt. Sa. Ors. Prs. Cu. Gunler
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B Ahmet ve Kilbra: matematik, fen bilimleri, Tirkge, sosyal bilgiler ve ingilizce derslerinin oldugu, her dersten 20’ser soru sorul-

Veri Toplama ve Degerlendirme

dugu bir deneme sinavina girmislerdir. Ahmet ve Kiibra’nin deneme sinavinda bos biraktiklar ve yanls cevapladiklar soru sa-
yilari ile ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Ahmet Kiibra
Dersler Bog Biraktigi Yanlis Yaptigi Bos Biraktigi Yanlis Yaptigi
Soru Sayisi Soru Sayisi Soru Sayis! Soru Sayisi

Matematik 1 5 5
Fen Bilimleri 1 2 1
Tarkce 1 1 1
Sosyal Bilgiler 1 1 1
ingilizce "

Tabloda verilmeyen degerlerle ilgili olarak:

e Ahmetin matematik bélimiinde yanlis cevapladidi soru sayisi, Kiibra’nin matematik bélimunde bos biraktigi soru sayisi kadardir.
e Kubra'nin fen bilimleri bélimiinde bos biraktigi soru sayisi, Ahmet'in fen bilimleri bélimiinde yanlis cevapladigi soru sayisi kadardir.
e Kubra’'nin sosyal bilgiler bdlimiinde bos biraktidi soru sayisi, Ahmet'in sosyal bilgiler bélumiinde bos biraktigi soru sayisi kadardir.
e Ahmet ingilizce béliminde tiim sorular dogru cevaplamigtir.

e Kibra’nin ingilizce bélimiinde bos biraktigi soru olmamistir.

Sinavda her dogru cevap igin 5 puan verilecek olup bos birakilan ve yanlis cevaplanan sorulara puan verilmemektedir.

Buna gore, Ahmet ve Kiibra’nin her dersten ayri ayri aldigi puanlar siitun grafiginde gosterilmek istenirse asagidaki-
lerden hangisi dogru olur? ( :Ahmet, = :Kiibra)

Matematik Fen Turkce Sosyal ingilizce Dersler Matematik Fen Turkge Sosyal ingilizce Dersler

Bilimleri Bilgiler Bilimleri Bilgiler
C) Puan D) Puan

Matomatk Fen  Trkge  Sosyal ingiizoe” 0 " Matematk Fen  Tirkge  Sosyal ingiizce. DS

Bilimleri Bilgiler Bilimleri Bilgiler

SSINAV 6. SINIF MODUL e



@ Veri Toplama ve Degerlendirme, Veri Analizi

| 1. - 3. sorulari asagidaki grafige gore cevaplayiniz. | | ED Attin: sinif grencisi Demir'in matematik yazilist not-
‘ lari 72, 86 ve 94 olduguna gére, Demir’in notlarinin
Grafik: Bir Haftada Gunlere Gére Satilan Araba Sayilari | aritmetik ortalamasi kactir?
Satilan Araba Sayisi A) 78 B) 80 C) 84 D) 87
40 - | |
3D R T e
30 - - o -- -
25 e B
20— - = = B
15 - SRR R R
10 =1 1 1 -1 1
D - [D) Tablo: Dért Ay Boyunca Miizeye Gelen Ziyaretgiler
- Giinler 3 Ay Ziyaretci Sayisi
D 5 © [0} © D 5 |
e 3 -g -g g e N Ocak 70
N & & O g . bat 50
& 8 S 5 Suba
& o
Mart 80

Yukaridaki grafikte bir haftada satilan araba sayisinin

Nisan 100
glnlere goére dagilhmi verilmistir.

Yukaridaki tabloda bir mizeye dért ay boyunca gelen zi-

1) Grafige gore hafta ici giinlerde ortalama kag araba yaretci sayilan verilmistir.

satilmistir?

Buna gore, bu miizeye aylik olarak gelen ortalama zi-
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35

yaretci sayisi kactir?

A) 50 B) 55 C) 65 D) 75

B Grafige gbre, hafta sonu giinlerde ortalama kac araba
satilmigtir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10

([ Dort kisilik bir arkadag grubunun yas ortalamasi 16’dir.

Gruptan yasi 13 olan bir kisi ayrilirsa bu grubun yeni
yas ortalamasi kac olur?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 19
[ED) Grafige gore, haftalik satilan araba sayisinin agik-
hgr kactir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
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Veri Toplama ve Degerlendirme, Veri Analizi

Bir futbol maginda oyuncularin yaptigi isabetli paslarin forma numaralarina gére dagilimi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Oyuncularin Forma Numaralari ve isabetli Pas Sayisi

Forma Numarasi 7 10 8 67 80 51 18 1 3 6 15

isabetli Pas Sayisi 22 35 42 18 57 33 19 42 15 37 26

Buna gore, bu magta oyuncularin yaptigi isabetli pas sayilarinin olusturdugu veri grubunun acgikhgi kagtir?

A) 34 B) 39 C) 42 D) 79

(1) 80 sorudan olugan bir matematik sinavinda;

AL . o o1
e 1. ve 20. sorular dahil olmak Gizere soru numarasi bu aralikta yer alan dogru cevaplanan sorularin her biri > puan,

Al . o .. 3
e 21. ve 40. sorular dahil olmak tizere soru numarasi bu aralikta yer alan dogru cevaplanan sorularin her biri " puan,

Ay . g .. 5
® 41. ve 60. sorular dahil olmak Gizere soru numarasi bu aralikta yer alan dogru cevaplanan sorularin her biri 7 puan,

AL . g 7
e 61. ve 80. sorular dahil olmak tizere soru numarasi bu aralikta yer alan dogru cevaplanan sorularin her biri " puan

olacak sekilde puanlanacaktir.

Sinava giren 6grencilerin yanlis cevapladigi sorular igin puani kirllmamakta olup 6grencilerin yanhs cevapladigi soru numara-

lar asagidaki tabloda gdsterilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Yanhs Cevapladigi Soru Numaralari

Ogrenciler Yanlis Cevapladigi Soru Numaralari
Gizem 3, 12, 25, 32, 36, 40
ilknur 51, 55, 59, 60
Arda 41, 43, 52, 59, 62, 65, 75, 80
Yigit 62, 68, 75, 79

Sinava giren égrenciler tiim sorular cevapladigina gore, 6grencilerin aldiklari toplam puanlarin aritmetik ortalamasi
asagidakilerden hangisidir?

A) 72 B) 74 C)76 D) 78
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@ Veri Toplama ve Degerlendirme, Veri Analizi

D Tablo: AJaclarin Yaglari ve Boylari

Agacin
Ya#st 'y 2 3 a4 s
Boy
uzunlugu (cm)
204 I =R R I I
211 & 2 1 4 6
215 2 1 4 5 8

Yukaridaki tabloda bir bah¢edeki agaclarin yaslari ve
boylari verilmistir.

Tabloya gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bahcede 1 yasinda toplam 6 agac vardir.
B) Bahcede en ¢ok 5 yasinda agag vardir.

C) Boy uzunlugu 215 cm olan agaclarin toplam sayisi
20’dir.

D) Boy uzunlugu 211 cm olan agaglarin sayisi, boy uzun-
lugu 204 cm olan adaclarin sayisindan 4 fazladir.

Verilerin toplami

1) Aritmetik ortalama = :
Veri sayisi

Tablo: Pizzalarin Boylarina Gére Fiyatlari

Boy Fiyat (lira)
Biiyiik 40
Orta 35
Kiigtik 24

Bir kafede satilan pizzalarin boylarina gére fiyatlari yuka-
ridaki tabloda verilmistir.

Her boydan birer tane siparis veren bir musteri, bir
pizza icin ortalama kag lira 6demis olur?

A)35 B) 33 C) 30 D) 28

6. SINIFMODUL o

B Asagidaki tabloda bir Ulkedeki enflasyon oraninin yillara
gbre degisimi gosterilmektedir.

Tablo: Enflasyon Degisimi

Yillar Yillik Enflasyon Orani (%)
2006 20
2007 15
2008 20
2009 15
2010 5
2011 15

Tabloya gére yillik enflasyon orani ortalama ylizde
kactir?

A) 10

25D Agikiik = En bliyiik deger - En kiigtik deger

Ali bir kitabi bir haftada okuyor. Ali, bu kitabin birinci giin
30 sayfasini okumustur.

Ali, kalan gtinlerde kitabi her giin bir 6nceki glinden

10 sayfa daha fazla okuduguna gore, okunan sayfa
sayilarinin acikhgi kactir?

A) 70 B) 60 C) 50 D) 40

[EID Agikiik = En biiytik deger — En kiigiik deger

2,8,9,4,a,5,11,20
Yukaridaki verilerin acikligi 20 olduguna goére, a ka¢

olabilir?
A) 22 B) 20 C) 18 D) 16
S SINAV



Verilerin toplami

Veri Toplama ve Degerlendirme, Veri Analizi @
Veri sayisi

Asagidaki tabloda bir sinifta bulunan égrencilerin kitleleri verilmistir.

(1) Aritmetik Ortalama =

Tablo: Ogrencilerin Kitleleri

Ogrenci Kiitle
Aylin 45 kilogram
Sedat 54 kilogram

Sila 48 kilogram
Halit 62 kilogram
Duygu 52 kilogram
Deniz 58 kilogram
ilayda 42 kilogram
Ali 55 kilogram

Sinifa Yasin ve Yagmur adinda iki yeni 6grenci gelir. Yeni gelen dégrenciler ile birlikte tim égrencilerin kitlelerinin aritmetik orta-
lamasi degisir.

Sinifa yeni 6grenciler gelmeden 6nceki kiitlelerin aritmetik ortalamasi, sinifa yeni gelen 6grencilerden sonraki kiitlelerin
aritmetik ortalamasindan 1 eksik olduguna gére, sinifa yeni gelen 6grencilerin kuitleleri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Yasin: 54 kg B) Yasin: 60 kg C) Yasin: 65 kg D) Yasin: 67 kg
Yagmur: 44 kg Yagmur: 52 kg Yagmur: 49 kg Yagmur: 51 kg

Bir veri grubundaki verilerin toplaminin, gruptaki veri sayisina bélliimdi ile elde edilen sayiya o veri grubunun aritmetik ortala-
masi denir.
Bir ortaokulda dgrenciler arasinda ylizme yarismasi yapiimistir. Bu ylizme yarismasina toplam 6 égrenci katilarak 50 metre
uzunlugundaki havuzu en kisa stirede yiizerek bitirmeye calismislardir. Ogrencilerin yiizme yarismasini bitirme siireleri asa-
gidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Ogrencilerin Yiizme Yarigini Bitirme Streleri

Ogrenciler Siiresi (Saniye)
Anil 100
Sena 120
Serhat 110
Kenan 105
Arda 115
Derin 110

Ogrencilerin ylizme yarismasini bitirme stirelerinin aritmetik ortalamasi alinip ortalama siire ve altinda yarismayi bitiren 6gren-
cilere hediye verilecektir.

Buna gore, asagidaki 6grencilerden hangisi hediye alan 6grenciler arasinda degildir?
A) Serhat B) Anil C) Kenan D) Arda
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(1) Tablo: Erkek ve Kadinlarin izlemek istedikleri Film Tirleri

Cinsiyet
Kadin Erkek
Film Tlrleri
Romantik (R) 6 2
Komedi (K) 4 4
Dram (D) 3 1
Savas (S) 1 5

Yukaridaki tabloda bir arkadas grubundaki erkek ve
kadinlarin izlemek istedikleri film turleri verilmigtir.

Bu tabloya uygun siitun grafigi asagidakilerden han-

gisidir?

A) Grafik: Erkek ve Kadinlarin izlemek istedikleri Film Turleri
Kisi Sayisi

@W@S

B) Grafik: Erkek ve Kadinlarin izlemek istedikleri Film Trleri
Kisi Sayisi

ﬂm&s

C) Grafik: Erkek ve Kadinlarin izlemek istedikleri Film Tiirleri
Kisi Sayisi

117

D) Grafik: Erkek ve Kadinlarin izlemek istedikleri Film Trleri
Kisi Sayisi

m

[ Kadin
[ ] Erkek

ral A

Film Turleri

[ Kadin
[ ] Erkek

T hesae

Film Tarleri

[ I Kadin
[] Erkek

ralil ol L

Film Tarleri

[ Kadin
[] Erkek

Film Tarleri

6. SINIFMODUL o

ED Kiz: 1/2,1/2,1,1,1,2,2,5/2
Erkek:1,1,1,1,3/2,3/2,2,2,2,5/2,3,3

Yukarida 6B sinifi 6grencilerinin bir hafta sonunda bilgi-
sayar basinda saat cinsinden gecirdikleri sureler verilmis-
tir.

Bu verilere uygun siklik tablosu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Tablo: Ogrencilerin Bilgisayar Basinda Gegirdikleri Stireler

Saat
Ogrenciler 172 1 3/2 2 52 3
Kiz 2 2 0 2 1 0
Erkek 0 3 2 3 1 2

B) Tablo: Ogrencilerin Bilgisayar Basinda Gegirdikleri Stireler

Saat
Ogrenciler 12 1 32 2 52 3
Kiz 2 S 1 2 1 0
Erkek 0 4 2 3 1 2

C) Tablo: Ogrencilerin Bilgisayar Basinda Gegirdikleri Siireler

Saat
dgrenciler 12 1 32 2 5/2 3
Kiz 2 3 0 2 1 0
Erkek 0 4 2 3 1 2

D) Tablo: Ogrencilerin Bilgisayar Basinda Gegirdikleri Stireler

Saat
C")Qrenciler 12 1 32 2 5/2 3
Kiz 2 8 0 2 1 1
Erkek 0 4 2 3 1 2

[EID 14,7, x, 25, 6, 34, 12, y veri grubunda en kiiglik deger x
ve en blyUk deger y’'dir.
Bu veri grubunun aritmetik ortalamasi 19 ve acikligi
52 olduguna goére, y kactir?
A) 45 B) 49 C) 51 D) 53
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B Asagidaki tabloda kardes olan Ceren ve Ceyda’nin bir hafta boyunca ginlik olarak tikettikleri su miktarlarinin litre cinsinden
degerleri yazmaktadir.

Tablo: Ceren ve Ceyda’nin Bir Hafta Boyunca Gunlik Olarak Tukettikleri Su Miktarlari

Kisi Gin Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
Ceren 21L 1,8L 15L 2,3L 1,6L 19L 2,1L
Ceyda 19L 23L 1,7L 21L 25L 1,8L 24L

Ceren ile Ceyda’'nin abisi Cemil ise kardeslerinin litre cinsinden bir haftada tikettikleri su miktarinin aritmetik ortalamalarinin
aritmetik ortalamasi kadar suyu gunluk olarak tiketiyor.

Buna gore, Cemil’in bir haftada tiikettigi toplam su miktari litre cinsinden asagidakilerden hangisidir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16

B Bir fabrikada bulunan A ve B makinelerinin ¢alisma sureleri ile ilgili bilgi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Fabrikadaki Makinelerin Calisma Sureleri

Pazartesi Sali Cumartesi Pazar
A makinesi 50 dk - 45 dk 55 dk
B makinesi 60 dk 55 dk ? =

A makinesi pazartesi, cumartesi ve pazar gunleri, B makinesi pazartesi, sali ve cumartesi glinleri calistiriimaktadir. A ve B ma-
kinelerinin galisma surelerinin toplaminin, calistiklari toplam giin sayisina orani birbirine esittir.

Buna gore, tabloya uygun siitun grafigi asagidakilerden hangisidir? ([_] A makinesi [_] B makinesi)

A) Grafik: Makinelerin Calisma Stirelerinin B) Grafik: Makinelerin Calisma Siirelerinin
Gnlere Gére Dagilimi Gunlere Gére Dagilimi

Sire (dakika) Sure (dakika)
60 601
55 551--
50 50}
45 a5 Al e e
40 401 Ul I e e
35} 351 [ (et It e
30} 30f-

Pazartesi =Sall Cumartesi Pazar Ganler Pazartesi I| Cumartesi  Pazar Ganler

C) Grafik: Makinelerin Calisma Surelerinin D) Grafik: Makinelerin Calisma Surelerinin
Gnlere Gére Dagilimi Gnlere Gére Dagilimi

Sire (dakika) Stre (dakika)
60 60
55 55
50~ 50~
451 Al el e 51 Al e e
401 Ul et et 401 U I et e
35} 351 [ (et It e
30} 30(-

Pazartesi =Sall Cumartesi  Pazar Ganler Pazartesi =Sall Cumartesi  Pazar Ganler
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